

El señor Macdonald en Norteamérica

Un discurso del jefe del Gobierno inglés en el Senado

WASHINGTON, 8.—Después de regresar a la Casa Blanca, donde hasta hoy será huésped del Presidente Hoover, el presidente del Consejo británico, señor Macdonald, acompañado de su hija y de Edme Howard, ha ido a la Cámara de Representantes, donde ha pronunciado algunas palabras, que fueron contestadas con calurosos aplausos.

El primer ministro inglés se trasladó después al Senado, donde su presencia fué saludada con vivas y aplausos. Las tribunas se hallaban completamente atestadas de público, y en primera fila se encontraba el Cuerpo diplomático, con sus uniformes de gala.

El señor Macdonald pronunció un discurso, en el que dijo que todas las malas inteligencias que puedan haber existido entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos han quedado ahora definitivamente disipadas, y que su visita es consecuencia inmediata del Pacto de París, documento que quedará como un monumento en la Historia.

Hablando de la paridad, el orador ha declarado que es la única solución que permitirá poner fin a la competencia de los armamentos.

Terminado su discurso, el primer ministro inglés aludió a la muerte del señor Stresemann, y declaró en sentidas palabras que la vida del ilustre político había estado dedicada por entero a la causa de la paz.

Una nota oficiosa
WASHINGTON, 8.—El primer ministro británico regresó a esta capital, procedente de la finca de recreo que el Presidente de los Estados Unidos, señor Hoover, posee a orillas del río Rapidan, a las dieciséis y treinta.

Inmediatamente fué facilitada a los periodistas la siguiente declaración conjunta: "Hemos examinado francamente todas las cuestiones que pudieran ser motivo de rozamiento entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos, habiéndose logrado progresos satisfactorios. Las conversaciones continúan."

La Conferencia de las cinco grandes potencias se reunirá en Londres

ORANGE (Estado de Virginia), 8.—El Presidente de los Estados Unidos, señor Hoover, y el presidente del Consejo de ministros de la Gran Bretaña, señor Macdonald, pasaron el día del domingo pescando en el campamento de pesca, cercano a esta ciudad.

Los señores Hoover y Macdonald conferenciaron después extensamente a la orilla del río sobre la cuestión del desarme naval. En esta conversación quedó definitivamente resuelta la celebración de una Conferencia naval en Londres, a la cual serán invitadas cinco potencias.

Banquete oficial

WASHINGTON, 8.—El primer ministro británico, señor Macdonald, ha sido obsequiado esta noche con un banquete oficial celebrado en la Casa Blanca.

El señor Churchill hace votos para la solución del problema del desarme

CHICAGO, 8.—En una fiesta dada en su honor, el señor Winston Churchill ha pronunciado un discurso, formulando votos por el arreglo de la cuestión naval y por que termine de una vez para siempre el procedimiento ridículo seguido hasta ahora de pesar los buques de guerra y medir las pulgadas de sus cañones.

El plan japonés

SEATTLE, 8.—El capitán de fragata Yumagusha, de la Marina japonesa, ha salido para Washington, llevando el plan japonés para su participación en la Conferencia de las cinco potencias acerca del desarme naval.

Muerto a palos por su hija

LA CORUÑA, 8.—En el lugar de Ferrós, parroquia de San Maés, Ayuntamiento de Puentes de García Rodríguez, apareció asesinado el vecino Pastor Castro Fernández, de cincuenta y ocho años, viudo. El cadáver se hallaba desnudo sobre la cama, y ésta rota en pedazos. Aquél presentaba una fuerte contusión en la espalda, con grandes desgarros y fractura de varias costillas.

Ha sido detenida María Castro, de veinticinco años, hija de Pastor, pues entre ambos había frecuentes riñas. María negó ser autora del crimen, y manifestó al Juzgado que sospechaba del vecino José Rodríguez Guzmán, que se hallaba enemistado con el muerto. José negó, y declaró que durante la noche oyó en la casa de la víctima gritos y golpes.

El Juzgado volvió a interrogar a María, que terminó confesando el delito. Dijo que obró en defensa propia, pues su padre pretendió pegarle. Ella le dió un palo en la cabeza, a consecuencia del cual cayó al suelo, y siguió pegándole hasta matarlo.

LA VIDA EN PROVINCIAS

Intenta disparar sobre el "chauffeur" para que le entregue el coche

ORENSE, 8.—Angel Rodríguez llevaba en un coche de su propiedad a un individuo que se lo había alquilado para ir al pueblo de Broes. En el camino el desconocido sacó de improviso una pistola y trató de disparar sobre el "chauffeur", conminándole para que le entregase el automóvil. Angel pudo sortear el peligro y llegar a Broes, donde dió cuenta del hecho a la Guardia civil, que detuvo al viajero; éste resultó ser un conocido maulante que vive en esta comarca.

Una denuncia contra la Sociedad de Autores

VALENCIA, 8.—El autor dramático don Sinibaldo G. Gutiérrez ha formulado esta mañana ante el gobernador civil una denuncia contra la Sociedad de Autores con motivo de la administración contra su voluntad de sus obras teatrales.

Tennis.—España vence a Portugal

SEVILLA, 8.—Con los partidos jugados hoy ha terminado el "match" Portugal-España. En casi todos los partidos se ha demostrado la superioridad de la técnica española. Los resultados de hoy han sido los siguientes:

Pereira, portugués, vence a Satrústegui por 2-6, 6-2 y 6-4.

Tejada, español, vence a Pinto Coecea a Casanoya y Vasconcellos, portugués, portugués, por 6-0 y 6-0.

Satrústegui y Tejada, españoles, venegueses, por 6-3, 4-6 y 6-0.

Mayer y Squé, españoles, vencen a Pereira y Verdá, portugueses, por 6-3 y 8-6.

El campeonato suramericano

RIOJANEIRO, 8.—Los brasileños han eliminado a los ruguyanos del campeonato suramericano de tennis, venciendo por cinco victorias a cero.

El Congreso Arqueológico

Visita a las ruinas de Numancia

SORIA, 8.—Procedente de Zaragoza, llegó un prupo de arqueólogos extranjeros que han asistido al Congreso recientemente celebrado en Barcelona. Los acompañaban varios congresistas españoles.

Visitaron las ruinas de Numancia y el Museo Numantino, y después fueron obsequiados en el palacio de la Diputación con un "lunch" al que concurren las autoridades y varias personalidades. Pronunciaron discursos varios congresistas extranjeros para dar las gracias por las atenciones recibidas.

El señor Bosch Gimpera hizo el resumen de los discursos, diciendo que habían acudido a admirar las maravillas de Soria, y que esta visita había constituido una verdadera manifestación del cuarto Congreso de Arqueología. Terminó dando las gracias a la Diputación por las atenciones que se les habían dispensado.

Los congresistas marcharon esta mañana para sus respectivos países.

Las maniobras navales

Llegada del Rey a Peñíscola

CASTELLON, 8.—A las dos de ayer tarde ancló frente a Peñíscola la motonave "Infanta Cristina", a bordo de la cual viaja S. M. el Rey con el Infante don Alfonso y el ministro de Marina. El Monarca y su séquito embarcaron en una gasolinera que les condujo a tierra.

Don Alfonso recorrió la población, visitando detenidamente el Castillo, antigua residencia del Papa Luna; la basílica y las defensas militares.

La presencia del Soberano fué notada por el vecindario, que rápidamente engalanó los balcones y se lanzó a la calle, dedicando al Monarca grandes y continuadas ovaciones.

El Rey expresó su satisfacción por la visita y manifestó que la ciudad es interesantísima y digna de ser visitada por los que deseen admirar un espléndido panorama que se divisa desde la terraza del Castillo.

Terminada su excursión, don Alfonso y sus acompañantes volvieron a embarcar entre las aclamaciones del gentío, que continuó vitoreando al Soberano hasta que la motonave se perdió de vista.

El "Cadarso" se refugia en el puerto de Valencia

VALENCIA, 8.—Después de haber sufrido un prolongado acoso por algunas unidades pertenecientes a la escuadra blanca, hubo de refugiarse en este puerto el "Cadarso", que, en unión del "Bonifaz" y del "Canalejas", debe de realizar ahora el supuesto táctico de aprovisionar Ibiza. Para impedir que esto se realice hay frente al puerto varios cruceros del bando blanco y algunos hidroaviones.

Ha entrado en este puerto un submarino.

NOTICIAS DE AVIACION

El aterrizaje de Costes y Bellonte

PARIS, 8.—En el Quai d'Orsay se ha recibido un telegrama del ministro de Francia en Pekin confirmando la noticia del aterrizaje de Costes y Bellonte en Tsitsihar.

El ministro de Francia en Karbin ha marchado a buscar a los aviadores para prestarles ayuda en el caso de que por no hallarse autorizados para volar sobre territorio chino encuentren dificultades por parte de las autoridades del país.

Se sabe que Costes y Bellonte se proponen continuar el viaje hasta el Japon tan pronto reciban el carburante necesario.

La Legación francesa de Pekin dice que ha recibido de Costes el siguiente telegrama: "Hemos aterrizado el 29 de septiembre en la región desértica de la provincia de Hai-Lung-Chang, habiendo cubierto 9.610 kilómetros de vuelo continuo y superando todas las marcas. Hemos necesitado una semana para llegar a pie hasta Tsitsihar, donde llegamos el 6 de octubre."

La cifra de 9.610 kilómetros es, sin duda, un error de transmisión, pues el "Signo de Interrogación" no llevaba gasolina suficiente para cubrirlos.

Finalmente se reciben de Mukden noticias de que Costes y Bellonte son huéspedes actualmente del gobernador de la provincia de Krin.

Los dos aviadores, aunque bastante fatigados, se encuentran bien.

Los aviadores fueron apresados por los chinos

KARBIN, 8.—Ya se conoce la razón por la cual no se recibieron noticias dando cuenta del aterrizaje de los aviadores Costes y Bellonte.

El motivo de ese silencio, que tanta inquietud produjo, fué que en cuanto efectuaron el aterrizaje fueron hechos prisioneros los dos aviadores por soldados chinos, por haber creído estos que se trataba de tripulantes de aviones soviéticos.

Actualmente, Costes y Bellonte son huéspedes del gobernador local chino y proseguirán mañana su vuelo con dirección a Tokio.

Aparece el cadáver de la señora Brousse

CASABLANCA, 8.—El cadáver de la señora Brousse, una de las cuatro víctimas del accidente sufrido por el avión postal de la línea Toulouse a Casablanca, ha sido arrojado a la playa, por la resaca en una playa, cerca de Zerga.

Las autoridades, que acudieron inmediatamente al lugar del fúnebre hallazgo, han dispuesto que se activen los trabajos en busca de los tres cadáveres que faltan.

DE BARCELONA

Gravísimo accidente. Hallazgo macabro

Añoche, entre las estaciones de Anglesola y Bellpuig, de la línea de Barcelona a Lérida, el tren número 202, procedente de Iruia, alcanzó, en el cruce del camino que va a Prexuxani, en el kilómetro 221, a un automóvil conducido por José Barrán y ocupado por el comerciante de Barcelona don Juan Casamitjana.

El encontronazo fué tan tremendo que la locomotora descarriló. Entre el informe montón de astillas a que quedó reducido el automóvil, se encontraron los cadáveres horriblemente mutilados de los dos viajeros.

Con motivo del accidente, la circulación de trenes quedó interrumpida hasta que pudo volverse a encarrilar la locomotora.

Comunican de Manresa que en la canteira de Castellbell se han encontrado cuatro cráneos y varios frontales, tibias y otros huesos que, al parecer, pertenecieron a niños de cuatro a cinco años de edad, que se calcula fueron enterrados en aquel lugar hace más de cien años.

El señor Chamberlain.—Muerte del barítono Caballé

Invitados por el alcalde almorzaron en La Rosaleda Mr. Chamberlain, su esposa, hija y personas que le acompañan en su excursión. Asistió también a la comida el ministro de la Gobernación.

Mister Chamberlain y sus familiares salieron para Francia en el expreso.

El yate del señor Chamberlain se hizo a la mar, rumbo a El Havre, con la tripulación solamente.

Ha fallecido el barítono Federico Caballé, después de una cruel enfermedad que motivó dos delicadas intervenciones quirúrgicas.

Una nota oficiosa

"Su Majestad el Rey presenció anoche el ataque de los destructores a la escuadra al ancla en Sitges. Esta mañana recorrió en una lancha de la Tabacalera el puerto de Los Alfaques, visitando las salinas de La Trinidad. Desembarcó luego en Peñíscola, visitando la población, y siguió después su viaje, con objeto de visitar Los Columbretes."

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

ECOS DE SOCIEDAD

Se ha trasladado de San Juan de Luz a Bilbao doña Carmen Allende.

Han marchado: a Pau, don Roberto de Arceche y familia; y a Sevilla, la señora viuda de Jiménez.

En la residencia de Lavartés, que en Tarragona poseen los condes del Asalto, se ha celebrado la boda de su bellísima hija María con don Manuel Alvarez de Toledo y Mencos, marqués de Navarres. Apadrinaron a los contrayentes el marqués de Miraflores y la condesa del Asalto.

Bendijo la unión el doctor Gomá, obispo de Tarazona, y actuaron de testigos, por parte del novio, el conde de Eril, el marqués de Martorell, don Lorenzo Alvarez de Toledo, el marqués de Valdeza, el conde del Vado, el conde de la Real Deüensa y don Eduardo Cobián, y por parte de ella, el marqués de Argüeso, el conde de Aguilar de Inestrillas, el marqués de Lorian, el capitán general de Madrid, barón de Casa Davalillo; el conde de Cedillo, el conde de Fontanar, el vizconde de Aleson, don Carlos de Castellarnau y don Ricardo Churruga.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con una espléndida merienda en el jardín. En el tenis se organizó después un animado baile.

Los novios marcharon a Barcelona, donde embarcarán para Italia.

De Sevilla, ha marchado a Barcelona el ex cónsul de Chile, don Conrado Ríos Gallardo, presidente de la Misión diplomática en las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Han llegado a Sevilla; de París y Barcelona el ganadero don Antonio Flores, acompañado de su esposa; de Madrid, el duque de la Roca, y de San Sebastián, doña Doña Llorente, viuda de Ibarra, con su hija María.

Procedentes de Marsella y Barcelona, han llegado a Madrid el embajador de Francia, conde de Peretti de Rocca, y su hija María Antonia. La condesa y su hijo Francisco regresarán a esta mañana miércoles.

Han regresado: de San Sebastián, el duque de Hernani, los marqueses de Bondad Real y don Víctor Pradera; de San Rafael los señores de Liniers (don Tomás), con sus hijos; de Fuenterrabía, los señores de Beruete (don Tomás); de Caldas de Reyes, el ex ministro don Luis Espada; de El Escorial, la señora viuda de Poggio e hijos, y de Cabaña de Silva, la vizcondesa viuda de Garci-Grande y familia.

Han marchado a Cádiz, con objeto de embarcarse con rumbo a Buenos Aires, el nuevo consejero de la Embajada de España en la Argentina y la señora de Ramírez Montesinos.

En la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel se celebró ayer tarde la boda de la bella señorita Mercedes Martínez Sierra con don Antonio Pintor y González.

Apadrinaron a los contrayentes don Mario García Kohly y doña Luisa Ramos de Martínez, en representación de doña Herminia Barbarrosa de Frau Marsal.

Fueron testigos: don José Francos Rodríguez, don Tulio M. Cesteros, ministro de la República dominicana, don Manuel Pichardo, ministro consejero de la Embajada de Cuba; don Ramón Martínez de la Rva en nombre de don Lorenzo Frau Marsal; don Juan Manuel Sanz, don Luis de Andrés Marín y don Miguel Pintor y González.

Ha llegado de Karisbad el ministro del Perú, don Eduardo Leguía.

En la iglesia parroquial de San José se verificó el sábado último el enlace matrimonial de la bella señorita Angeles Verdugo Landi con don Ricardo Schmelz.

Bendijo la unión el doctor de la catedral de Madrid, doctor Aguilar, y apadrinaron a los contrayentes don Francisco Verdugo y su distinguida esposa. El acta fué autorizada por el fiscal del Supremo, don José Opiel, tío de la desposada.

Los novios han emprendido un largo viaje por el Extranjero, pues se proponen ir a Polonia, patria del señor Schmelz.

El temporal

Tormentas en Alemtejo

LISBOA, 8.—Una violenta tormenta ha asolado el territorio de Alemtejo. La ciudad de Sines, patria de Vasco de Gama, ha sido la que más ha sufrido. Varias casas han experimentado grandes daños y se han registrado numerosos heridos.

El Congreso de la Paz de Atenas

ATENAS, 8.—Ayer se ha celebrado la sesión inaugural del XXVII Congreso Universal de la Paz, en el Palacio de la Cámara, bajo la presidencia del señor Papanastasiu, ex presidente del Consejo, quien pronunció el discurso de apertura. Después de dar la bienvenida a los congresistas, el señor Papanastasiu afirmó el pacifismo y el amor a la libertad del pueblo griego, declarando que los congresistas pueden fácilmente ver en Grecia tanto las consecuencias destructoras de la guerra como los beneficios de la paz, gracias a la cual ha podido Grecia consagrarse a la obra de su resurgimiento y a la instalación de millón y medio de refugiados.

Seguidamente hicieron uso de la palabra los señores Lafontaine, vicepresidente del Senado belga, que presidirá las siguientes sesiones del Congreso; Lucien Bédoyer, secretario general de la Delegación permanente de las Sociedades francesas pro paz; el profesor Quidde, presidente de la Federación de Sociedades alemanas pro paz, y Smith, miembro del Parlamento británico. A propuesta del señor Papanastasiu la Asamblea suspendió sus trabajos algunos instantes, durante los cuales los congresistas, de pie, rindieron un último tributo a la memoria del señor Stresemann, cuyo pacifismo fué elogiado por el orador. El Congreso acordó enviar un telegrama de simpatía al Gobierno alemán y a la familia del señor Stresemann.

Seguidamente, el ministro del Interior, señor Agyropoulos, pronunció un discurso en nombre del Gobierno. La sesión inaugural trascurrió entre vivas manifestaciones en pro de la obra de pacificación que persigue el Congreso, cuyos trabajos durarán cuatro días. La última sesión tendrá lugar en Delfos, adonde se trasladarán los congresistas para proclamar las resoluciones que se adopten.

Festejos en honor de los congresistas

ATENAS, 8.—Con motivo del Congreso Universal de la Paz se han celebrado juegos atléticos en el Estadio ateniense, organizados por la Federación de Sociedades deportivas griegas en honor de los congresistas.

Estos fueron recibidos luego por el Presidente de la República.

Por la noche hubo una gran iluminación en la Acrópolis, y se celebró una gran retreta. Por primera vez, y coincidiendo con el Congreso de la Paz y los trabajos de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, ha sido encendido el faro construido en la punta de Lycabett.

La fiesta de la Raza en Sevilla

SEVILLA, 8.—El director de la Exposición ha facilitado el programa de las fiestas que se celebrarán con motivo del Día de la Raza.

A las once de la mañana se rezará una Salve en la capilla de la Virgen de la Antigua. Después se depositará una corona en la tumba de Colón en presencia del presidente del Consejo, del cardenal Ilundain, embajadores, delegados americanos en la Exposición y autoridades locales. Darán guardia a la tumba tripulantes de la carabela "Santa María".

Seguidamente se celebrará en la plaza de América la solemne imposición de los collares de Isabel la Católica al presidente del Consejo y al cardenal Ilundain y después tendrá efecto un acto literario en el teatro de la Exposición. Pronunciarán discursos el embajador de Cuba, por América; una personalidad aun no designada, por Portugal; el asambleista señor Peman, por España, y, finalmente, el presidente del Consejo.

A las cuatro y media de la tarde, los embajadores y demás autoridades visitaron la carabela "Santa María", verificándose después una sesión histórica en la plaza de España.

A las diez de la noche se celebrará un banquete, seguido de una función de gala, en el teatro de la Exposición, y de un baile en el Casino Municipal. También se celebrará una fiesta de carácter popular.

La celebración de la cabalgata histórica ha sido aplazada hasta el domingo, 27 del corriente, con objeto de que pueda presenciarse la Familia Real.

Próxima llegada del ministro de Hacienda y del señor Cambó

SEVILLA, 8.—El miércoles próximo llegará a esta ciudad el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, acompañado del conde de los Andes, con objeto de asistir al debate económico del Congreso de Ultramar y presidir la sesión de clausura.

Se asegura que, dentro de breves días, vendrá a Sevilla el ex ministro señor Cambó, que se propone intervenir en el citado debate.

AMERICA POR CABLE

Se descubre al asesino del prosecretario de la Presidencia

BUENOS AIRES, 8.—A consecuencia de la muerte violenta del prosecretario de la Presidencia de la República, don Guillermo Carrasco, suceso que apareció rodeado de misterio, fué preso en los primeros momentos como sospechoso un individuo apellidado Josely, quien negó que tuviera participación en el hecho.

Estrechado a preguntas se declaró por fin autor de la muerte del señor Carrasco, diciendo que lo mató por agravios de él recibidos.

Se cree, sin embargo, que el crimen ha sido instigado por una tercera persona, a la que se busca. (Agencia Americana.)

El Banco Exterior de España en la Argentina

BUENOS AIRES, 8.—El representante del nuevo Banco Exterior de España, don Francisco del Castillo, acompañado del embajador español, señor Maeztu, ha visitado al Presidente Irigoyen.

El señor Del Castillo manifestó al Presidente que su viaje a la Argentina respondía al propósito de la Institución bancaria que representa, de identificar las vinculaciones económicas entre ambos países. (Agencia Americana.)

Convocatoria extraordinaria del Congreso de Chile

SANTIAGO DE CHILE, 8.—El Gobierno ha acordado convocar al Congreso, en período extraordinario, el 15 del corriente mes de octubre. (Agencia Americana.)

En honor de Dom Bosco

BUENOS AIRES, 8.—Con asistencia del Presidente de la República, señor Irigoyen, se ha verificado un homenaje a Dom Bosco.

En la Catedral se cantó un Te Deum. Por la tarde se celebró una gran manifestación en la que tomaron parte todos los colegios de niñas y niños pertenecientes al patronato de Dom Bosco, los ex alumnos de dicho patronato, las Congregaciones femeninas, los Círculos obreros y otros elementos. (Agencia Americana.)

Muerte de un ex ministro

SANTIAGO DE CHILE, 8.—Ha fallecido el presidente del Banco Central de Chile, ex ministro de Hacienda y ex presidente del Senado, don Ismael Tocornal. (Agencia Americana.)

Don Oscar de Carvalho Azevedo a España

RIOJANEIRO, 8.—A bordo del "Masilia" han embarcado para Francia y España el director de la Agencia Americana, don Oscar de Carvalho Azevedo, y su esposa e hija.

Fuó despedido a bordo por las autoridades, el Cuerpo diplomático y numerosas familias de la aristocracia.

La señora de Carvalho Azevedo fué obsequiada con "corbeilles". (Agencia Americana.)

Conferencia del profesor francés Lepine

RIOJANEIRO, 8.—En la Academia Brasileña de Medicina se ha verificado una recepción en honor del profesor de la Facultad de Medicina de París M. Jean Lepine. Este fué saludado por el presidente de la Academia, doctor Miguel Couto.

M. Lepine, después de agradecer el discurso del profesor Couto, dió una interesante conferencia sobre el tratamiento en la malaria y en la parálisis general. (Agencia Americana.)

Concurso internacional de belleza en el Brasil

RIOJANEIRO, 8.—En el "Cap Polonio" marchará a Europa el próximo día 15 el periodista brasileño señor Diniz Junior, director del gran diario carioca "A Noite".

El viaje del señor Diniz Junior obedece a la organización del Concurso Internacional de Belleza que se celebrará en Riojaneiro en 1930, promovido por dicho periódico. (Agencia Americana.)

Facilidades para que los obreros se hagan propietarios

SANTIAGO DE CHILE, 8.—El Gobierno se halla empeñado en dar las mayores facilidades para que los obreros se hagan propietarios.

La Junta de la Habitación Barata propenderá al estricto cumplimiento de las disposiciones tendientes a este fin.

Se buscarán medidas para reducir el coste de las viviendas y se tratará de alcanzar el camino expedito para dar satisfacción a los anhelos de los pequeños propietarios. (Agencia Americana.)

Cursos para estudiantes norteamericanos

RIOJANEIRO, 8.—El ministro de Jus-tizado a la Universidad de Riojaneiro patricia, señor Vianna de Castello, ha autorizado a aceptar la propuesta del Instituto Interamericano de Washington para realizar cursos especiales para estudiantes norteamericanos que vendrán al Brasil en julio de 1930. (Agencia Americana.)

De Primera Enseñanza

La edad para ingresar en las Facultades

La Dirección General de Enseñanza Superior y Secundaria, en contestación a diversas consultas sobre la edad que han de tener los alumnos al verificar matrícula en las asignaturas de Facultad, ha acordado que sea la de diez y seis años cumplidos antes del 20 de mayo para los alumnos de enseñanza oficial, y para los de la no oficial, antes del 1 de junio de cada año.

Ascensos reglamentarios

Por Real orden se ha dispuesto que en virtud de ascenso de escala reglamentario, pase a ocupar número en la Sección sépti-

ma el catedrático don Jaime Algarra y Postius, de la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona, con el sueldo anual de 10.000 pesetas y 1.000 más de residencia; en la octava, don Isidoro Iglesias y García, de Derecho de la de Valladolid, con el de 9.000 pesetas; en la novena, don Juan de Contreras y López de Ayala, de Filosofía y Letras de la de Valencia, con el de 8.000 pesetas, y en la décima, don Serafín Pierna y Catalán, de Medicina de la de Salamanca, con el de 7.000 pesetas.

Los mencionados ascensos lo serán con efectos y antigüedad desde el día 19 del pasado septiembre.

Disposiciones de enseñanza

Por la Dirección General de Enseñanza se ha dispuesto que son días de vacación, además de los domingos, el 12 del presente mes, Fiesta de la Raza, y el 24, cumpleaños de Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia.

Hasta el día 10 pueden solicitarse las escuelas vacantes, por los cuatro primeros turnos, anunciados durante el mes anterior.

Durante todo el mes deben formarse diurno y nocturno, para el año próximo, los presupuestos del material escolar, remitiéndolos a las Secciones administrativas por duplicado, acompañando el inventario y el oficio de remisión.

En los quince últimos días del mes de la matrícula para la clase de adultos, debe anunciarse y proceder a la confección que debe comenzar el primer día laborable de noviembre.

Escuelas nacionales.—Modificaciones en la convocatoria de oposiciones a plazas vacantes de maestras del Protectorado de Marruecos

El apartado quinto del anuncio de oposiciones para cubrir plazas vacantes de maestras terceras en la zona de Protectorado de España en Marruecos, publicado en la "Gaceta" de 3 de agosto último, queda modificado en el sentido de que el Tribunal que ha de juzgar en dichas oposiciones estará constituido por el jefe de la Sección civil de Marruecos o el funcionario de la misma Sección en quien aquél delegue, como Presidente; por el asesor de Enseñanza de la Dirección y por un catedrático, profesor de Escuela Normal o inspector de Primera enseñanza, designado por el ministerio de Instrucción pública, como vocales.

Oposiciones a ingreso

Se publicará antes del día 1 de noviembre próximo la lista de los opositores con relación de los documentos que les falten para completar los expedientes.

Los opositores podrán completar sus expedientes hasta las dos de la tarde del día 13 de noviembre.

Las oposiciones darán comienzo el día 14 del repetido mes de noviembre a las diez de la mañana, en el local de la Escuela Normal de maestros de esta Corte, calle de San Bernardo, 80.

En breve comenzarán a funcionar las Comisiones calificadoras centrales. No se pueden hacer públicas las Comisiones hasta que hayan terminado las calificaciones. Son tres, una para cada tema, compuestas de cinco jueces, que pueden dar hasta diez puntos cada uno. El máximo de puntos, en estas calificaciones, será por consiguiente, 150, y para la aprobación hacen falta 75 puntos, no 100 como se dijo.

Institutos

Oposiciones.—El Tribunal de oposiciones (turno de auxiliares) a las cátedras de francés de los Institutos nacionales de Segunda Enseñanza de Santiago, Las Palmas y Cabra hace público lo siguiente:

Los señores opositores a las mencionadas cátedras se servirán presentar el día 8 de noviembre próximo, a las tres y media de la tarde, en el aula número 3 del Instituto del Cardenal Cisneros para dar comienzo a los ejercicios, los cuales se celebrarán con arreglo a lo prevenido en el reglamento de 8 de abril de 1910 y demás disposiciones pertinentes. En dicho acto presentarán el trabajo de investigación o doctrinal propio y el programa de la asignatura ajustado al cuestionario oficial.

Asimismo habrán de presentar los señores opositores el recibo justificativo de haber ingresado en la Habilitación del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes los derechos que previen la Real orden de 24 de marzo de 1925 para tomar parte en las oposiciones, sin lo cual no serán admitidos a la práctica de los ejercicios.

El cuestionario estará de manifiesto en la Secretaría del Instituto del Cardenal Cisneros a partir del día 30 del actual.

Real orden sobre el texto único

Hoy publica la "Gaceta" una Real orden del ministerio de Instrucción dirigida al director general de Enseñanza Superior y Secundaria, y cuyos preceptos persiguen el fiel cumplimiento del Real decreto de 23 de agosto de 1926 sobre establecimiento del texto único oficial para los alumnos de segunda enseñanza.

Dispone en primer término la Real orden de referencia que se notifique públicamente desde las columnas de la "Gaceta" a directores, catedráticos y alumnos de los Institutos de segunda enseñanza que han sido aprobados como libros de texto oficiales las siguientes obras:

Bachillerato elemental.—"Elementos de Aritmética", por don Manuel Xiberta Roquetas; "Elementos de Geometría", por don Manuel Xiberta Roquetas; "Nociones de Física y Química", por don Julio Monzón; "Religión", (primero y segundo cursos), por don Sebastián Pueyo; "Terminología científica, Industrial y Artística", por don Agustín Serrano de Haro; "Historia Universal", por don Cristóbal Pellejero; "Historia Natural", por don Luis Alabart; "Historia de América", por don Antonio Rodríguez Jaén; "Geografía de América", por don Antonio Rodríguez Jaén.

Bachillerato universitario (Ciencias).—

"Química", por don Ricardo Montesqui; "Alemán" (primer curso, por los señores Pino y Manzanares; "Alemán" (segundo curso), por los señores Pino y Manzanares; "Física", por don Arturo Pérez Martín y don Julio Monzón; "Aritmética" y "Algebra", por don Luis Adalid y don Manuel Calderón.

Bachillerato universitario (Año común).—"Historia de la Civilización Española", por don Juan F. Yela; "Lengua Latina", por don Eustaquio Echauri; "Nociones de Algebra y Trigonometría", por don José Jiménez Osuna.

Bachillerato universitario (Letras).—"Lengua Latina" (segundo curso), por don Eustasio Echauri; "Literatura Latina", por don Eustaquio Echauri; "Psicología", por el reverendo padre Fernando María Palmer; "Lógica", por don Emilio González; "Ética", por don Feliciano González Ruiz.

Preceptúa asimismo la disposición de referencia que se recuerde también a los profesores y a los padres de los alumnos que únicamente pueden ser exigidos para el estudio y examen de las respectivas materias las obras declaradas texto oficial, sin que sea lícito a los catedráticos señalar ni recomendar otras, ni aun como complementarias.

Los padres y los directores de los Colegios podrán acudir en queja por infracciones de los preceptos anteriores antes los directores de los Institutos respectivos o los gobernadores civiles.

Los catedráticos infractores serán excluidos de los Tribunales de exámenes, sin perjuicio de las sanciones reglamentarias a que hubiere lugar.

DICTADURA CIVIL

Un telegrama del general Sanjurjo

El presidente del Consejo de ministros ha recibido el siguiente telegrama:

"Urgente.—General jefe superior a presidente Consejo ministros. Tetuán.—Celebrose hoy con mayor solemnidad entrega banderas a Batallones Cazadores e imposición condecoraciones a Cuerpos e individuos. Otorgose la Cruz de San Fernando y Medalla Militar constituyendo acto extraordinaria manifestación simpatía nuestra Nación por elevada cantidad y calidad personalidades extranjeras (asistieron entre ellas duquesa Guissa y conde Parvi todo Cuerpo diplomático Tetuán, Tánger, administrador zona oficiales agregados militares, gendarmaría e inspección seguridad Tánger), y nuestro insuperable tradicional espíritu militar estas fuerzas por espléndida presentación. Asistió representación Diputación fuerzas vivas Zamora que entregó al Grupo Regulares Alhucenas bandera dicha población le regala siendo entregados aviadores Jiménez e Iglesias pergamino ofrece este Ejército homenaje su vuelo América. Emocionante momento ser devueltas a Batallones Cazadores gloriosas banderas a cuya sombra se han batido sólo en Marruecos cerca de 20 años todos íbamos sentido profundo recuerdo honda gratitud hacia ilustre persona V. E. Reciba nuestro respetuoso y afectuoso saludo haciendo llegar a Su Majestad el Rey testimonio nuestra fidelidad adhesión.—7 octubre-1929".

Una nota oficiosa

En la Capitanía General de Barcelona, fué facilitada ayer a última hora de la tarde la siguiente nota:

"Por primera vez he podido visitar estos días con algún detenimiento la Exposición de Barcelona. Al compararla con la de Sevilla contraste que son dos cosas insuperablemente bellas, pero completamente distintas.

Encuentro justificadas las palabras de Mr. Chamberlain, uno de nuestros más conspicuos visitantes, al decir que por su gusto no saldría en todo el día del recinto de la Exposición, que nunca le parecía bastante vista y admirada.

Sólo en un día, en el Pueblo Español, en esa incomparable evocación de nuestro arte y nuestra vida, han entrado treinta mil personas, y en el total de la Exposición, más de cien mil. No hay un sólo hotel que no esté repleto, aunque la desviación de visitantes a Sevilla es constante.

Veo, con gran optimismo, el resultado económico de las Exposiciones, no sólo para ellas mismas, sino para la Economía nacional y la municipal de Barcelona y Sevilla.

No es de sorprender, pues jamás ni por ninguna nación de Europa y de América se hizo nada tan grande, tan artístico y tan completo, que más despierte la admiración de los extranjeros. Sólo el tesoro artístico acumulado en ambas Exposiciones podría evaluarse en miles de millones.

No sólo el esfuerzo español, sino el de América y el de Portugal en Sevilla, el de las más importantes naciones europeas en Barcelona, determinan el valor e interés insuperables de estas dos grandes Exposiciones.

En cuanto a las manifestaciones de afecto popular recogidas, entiendo por tal el de la gente más modesta; no aprecio gran diferencia de unas a otras provincias españolas, salvo Madrid, en que mi prolongada estancia y frecuente visión harían impropiedades tales manifestaciones; pero en Barcelona parece que son más conscientes y desde luego más concretas, porque siempre aciertan con las frases gráficas que llevan en sí el sentido de la idea que quieren expresar. Esto me satisface mucho, por que en Barcelona se generó el movimiento de año 23, y Cataluña era la región más distanciada del sentimiento español por los estragos que sufría y por la incompreensión con que se la gobernaba.

Yo, sin halagar farracamente sentimientos que, exagerados son morbosos, he procla-

mado las virtudes y las aptitudes de los catalanes; la hermosura que tiene el idioma y el atractivo de sus costumbres y hábitos; pero al mismo tiempo he despertado en ellos el dormido y perseguido amor a España, el sentimiento del deber de ir todos unidos tanto en los días prósperos como en los adversos, la fraternidad racial, la solidaridad histórica, la excepción del habla común; y los buenos catalanes, los que más justificada y apasionadamente aman la hermosa tierra en que nacieron, me han creído y me han seguido, librándose del yugo de esclavitud que, contra toda razón y conveniencia, les querían imponer odios y recelos, tan contrarios al sentimiento noble y humano que caracteriza a los hijos de Cataluña."

NOTICIAS

BANCO DE ESPAÑA.—Por acuerdo del Consejo general del Establecimiento, se saca a concurso la publicidad en la valla de las obras que para ampliación de su actual edificio, trata de realizar en el solar ocupado actualmente por las casas número 48, 50 y 52 de la calle de Alcalá, con sujeción a las siguientes condiciones:

La construcción de la valla será de cuenta de la Empresa anunciadora, sometiéndose su instalación a la aprobación técnica del Arquitecto del Banco.

En su aspecto general guardará relación con la importancia de las obras y con el lugar céntrico que ha de ocupar, debiendo tener, por tanto, cierto carácter artístico, dentro de su aspecto industrial.

Serán de cuenta de la Empresa anunciadora todas las licencias e impuestos, creados o por crear, que afecten a los anuncios que se exploten en dicha valla; y se reservará un espacio preferente para el caso en que al Banco conviniera utilizarlo, bien para anuncio de sus obras de ampliación o para otros fines.

Todos los anuncios habrán de referirse exclusivamente a Empresas o productos nacionales, y se someterán a la censura del Banco, que podrá rechazar aquéllos que estime conveniente; y aun los aprobados serán retirados, avisándolo el Banco con tres meses de antelación.

Si en momentos determinados y por conveniencia de la obra, fuese necesaria la retirada de bastidores, se obligará también la Empresa anunciadora a efectuarlo por su cuenta en el menor plazo de tiempo posible.

Para tomar parte en este concurso, se exige haber depositado en este Banco la cantidad de MIL pesetas, en concepto de fianza, cantidad que será devuelta a los proponentes cuyas ofertas no sean aceptadas, y que deberá ser ampliada por el adjudicatario hasta el total del 20 por 100 de su proposición, en el momento de la firma de la escritura, para responder del cumplimiento del compromiso contraído. El pago del importe de la cantidad ofrecida deberá efectuarse por trimestres adelantados, y los gastos que ocasiona la formalización de la escritura se abonarán por mitad entre ambas partes contratantes, excepto los Derechos Reales, que serán de cuenta de la Empresa anunciadora.

El plazo para la presentación de proposiciones, terminará el día 25 del corriente y la apertura de pliegos y lectura de las proposiciones presentadas, acto público del que se levantará acta notarial, tendrá lugar el día 31 del corriente.

Las proposiciones para tomar parte en este concurso, redactadas con arreglo al modelo que se facilitará en la Secretaría, se presentarán bajo sobre cerrado, y se entregarán, contra recibo, en la misma oficina de este Establecimiento.

El Banco se reserva todos los derechos que la costumbre ha establecido en esta clase de contratos, así como el de elegir entre las proposiciones presentadas, la que crea más conveniente a sus intereses, o el de rechazar todas sin ulterior reclamación.—Madrid, 5 de octubre de 1929. El secretario general, O. Blanco-Recio.

La Oficina Internacional del Trabajo

GINEBRA, 8.—El Consejo de administración de la Oficina Internacional del Trabajo ha continuado el examen de las cuestiones que deben figurar en el orden del día de la reunión de 1931 de la Conferencia Internacional del Trabajo.

El Consejo ha decidido pedir a la Oficina Internacional del Trabajo que prepare una Memoria sobre legislación y práctica de las cuatro cuestiones siguientes:

Carga máxima de los fardos que puede acarrear un obrero.

Edad y admisión de los niños al trabajo comercial.

Vacaciones de los obreros, percibiendo su jornal.

Organización de los trabajos por equipos en las manufacturas de vidrio automático.

Serán derogadas todas las leyes de excepción en Egipto

LONDRES, 8.—Telegrafían de El Cairo al "Daily News" que el nuevo Gobierno egipcio denegará todas las leyes de excepción dictadas por los Gobiernos precedentes.

Las elecciones generales serán convocadas en breve.

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—El jueves, día 10 a las diez y media de la noche, inauguración de la temporada por la compañía que dirige el insigne actor Ricardo Calvo, poniéndose en escena el drama en tres actos, de Calderón de la Barca, "El alcalde de Zalamea".

Viernes tarde y noche, "El alcalde de Zalamea". Sábado, 12, fiesta de la Raza, a las seis y media, "El alcalde de Zalamea"; noche, "En Flandes se ha puesto el sol". Se despacha en contaduría.

INFANTA ISABEL.—El jueves tarde y noche, se pondrá en escena la comedia "Pégame, Luciano", un nuevo triunfo de Muñoz Seca y de la compañía de éste teatro.

MARAVILLAS.—Mañana miércoles tarde (1,50 butaca) gran éxito de "Esclavitud" del malogrado escritor Parmeno. Noche (2 pesetas butaca), reposición de la obra cumbre del glorioso escritor don Benito Pérez Galdós, "El abuelo". Jueves tarde, reposición de "La pasionaria". Noche "El abuelo". Precios verdaderamente populares, más económicos que el cine.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Ucin y Larrañaga I contra Pasieguito y Echániz J.; segundo, a pala, Gallarta III y Jáuregui contra Amorebieta II y Begoñés III.

LARA.—A las 6,45 y 10,45, "Et in pulverem revertis" y "Tarari...!" (el éxito del día). Última representación en este teatro.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El último lord; a las 10,30, Pégame, Luciano.

REINA VICTORIA (Compañía Diar-Artigas).—A las 6,15, Vidas cruzadas; a las 10,30, Atrévete, Susana.

ESLAVA (Compañía de zarzuela Harito-Ballester).—A las 6,30, Molinos de viento y La mujer de su marido; a las 10,30, La mujer de su marido y Una y otra.

COMICO (Loreto-Chicote).—A las 6,30, El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque; a las 10,30, Seis pesetas (gran éxito).

FUENCARRAL (Compañía de María Badía-Peñalver-Almodóvar).—A las 6,15, La canción del olvido y Bohemios; a las 10,15, El reloj de Lucerna.

MARAVILLAS (Compañía Manrique Gil).—A las 6, Esclavitud; a las 10,30, El abuelo (reposición).

ROMEA.—A las 6,45, El antojo; a las 10,45, Las lloronas (dos grandes éxitos, por Celia Gámez, Antonita Torres, Breñaño, Povedano, Lepe y toda la compañía).

El drama del yate "Mary"
SANLUCAR DE BARRAMEDA, 8. Roberto H. López, comerciante portorriqueño que venía de "polizón" en el yate "Mary", ha sido puesto en libertad bajo fianza personal del cónsul de los Estados Unidos en Sevilla. El "polizón" marchó esta tarde a dicha capital.

Los tribunales en provincias

Vista por falsificación de testamento
SANTANDER, 8.—Ha comenzado a verse en la Audiencia la causa instruida contra Cecilio López de Castro, Eugenio Muñoz Ruiz y Manuel González García, Muñoz por el primero de haber falsificado el testamento ológrafo hecho en Santander por el canónigo don Vicente López Muñoz en 1923, y los otros como instigadores. Este testamento anulaba otro hecho por el mismo señor ante notario en 1908, en el que dejaba herederos de sus bienes, a algunos sobrinos y destinaba diversas mandas a misas e instituciones benéficas. En el testamento falsificado concedía mayores cantidades a los sobrinos y anulaba totalmente el capítulo de misas y beneficencia.

Defiende a Cecilio el decano del Colegio de Barcelona, don Joaquín Dualde. Están citados por la acusación en la defensa 120 testigos.

Como acusador particular actúa el señor Mateo, y asisten 11 peritos de Madrid y Santander. La vista ha despertado gran expectación.

Una causa por homicidio
ZAMORA, 8.—En la Audiencia comenzó a verse la causa instruida por el Juzgado de Benavente contra Antonio Rodríguez Alfonso, vecino del pueblo de Quiruelas de Vidriales, por muerte de su convecino Natalio Yáñez. El fiscal pide para el procesado quince años de prisión y 10.000 pesetas como indemnización a la familia del muerto. Se ha citado a 50 testigos, algunos de los cuales han comenzado ya a prestar declaración.

A presenciar la vista asiste numeroso público.

Petición de tres penas de muerte
VIGO, 8.—Se ha constituido en esta ciudad la Audiencia de Pontevedra para ver la causa instruida por el robo cometido en los talleres Troncoso de Santo Domingo y por el asesinato del sereno de dichos talleres Manuel Fernández Delgado.

El fiscal, señor Olavarría, acusa a los procesados Bernardo Gómez Pacheco y Manuel Pazos Portos, alias "Trevón", que tenían relaciones de amistad con otro procesado, José Villaverde Míguez, alias "Chirri", todos ellos de mala conducta, de que, sabedores de que el último trabajaba como obrero en la fundición Troncoso, y suponiendo que conocía el edificio y las costumbres que en él se usaban, le propusieron llevarse la caja de caudales.

Puestos de acuerdo, el día 20 de diciembre de 1928 fueron a la fábrica cuando los obreros habían abandonado el trabajo, y mientras Bernardo examinaba la fundición los otros entretenían al sereno.

La noche del 21 intentaron el robo; pero la presencia del sereno en el escritorio les obligó a retirarse. La noche del 23 al 24 entraron en la fábrica, y por una escalera bajaron al departamento de calderería. Esperaron que el sereno saliese del escritorio, y cuando llegó al departamento donde ellos estaban, para calentar la cena, uno de los procesados le dio a traición un palo en la cabeza. Cayó el sereno; "el Chirri" salió a vigilar, para evitar sorpresas, y los otros dos mataron al herido metiéndole en la boca un pañuelo y apretándole las vías respiratorias. Luego ahorcaron el cadáver para simular el suicidio.

Reunidos los tres, arrancaron la tapa de la caja de caudales y forzaron los cajones del escritorio. Los daños causados ascienden a 2.375 pesetas, y el dinero robado, a 1.198.

Recorrieron luego tabernas y casas de mal vivir, procurando hacerse visibles para alejar sospechas y poder negar su participación en el hecho.

El delito es un robo, con ocasión del cual hubo homicidio, modificado con cuatro circunstancias agravantes. El fiscal pide, en consecuencia, la pena de muerte para los tres, y en caso de indulto, treinta años de reclusión.

El acusador privado, don Ramón Salgado, se adhiere totalmente a las conclusiones del fiscal, y los defensores, don Isidoro Millán, don Antonio Tapia y don Valentín Paz Andrade, niegan la culpabilidad de los procesados y piden la absolución.

El señor Doumergue visita a Poincaré

PARIS, 8.—El Presidente de la República, señor Doumergue, ha estado esta mañana en el domicilio del señor Poincaré, informándose del estado de su salud.

La Cámara de inquilinos

Hoy se facilitó la siguiente nota: "Por el ministerio de Trabajo y Previsión ha sido autorizada la Cámara Oficial de Inquilinos de Madrid para poner al cobro los recibos del segundo semestre del año actual correspondientes a las cuotas obligatorias que deben pagar los inquilinos para contribuir a los gastos de la Corporación de la vivienda.

Dichas cuotas fueron autorizadas por el Real decreto de 17 de octubre de 1927, extendiéndose la obligación de pagar a todos los vecinos-inquilinos; pero el Gobierno, estimando que los gravámenes no deben pesar sobre las clases molestas, ha establecido una escala especial con arreglo al censo de población, por la que en Madrid solo pagarán los inquilinos que sa-

tistagan alquiler anual de 2.400 pesetas en adelante; y en su virtud, la cuota del dos por mil solo puede ascender a 4'80 pesetas anuales para esa escala y así progresivamente para las superiores.

En atención a lo reducido de la cuota y a la utilidad que prestará al vecindario la Corporación de la Vivienda, se espera que sea atendido por el mismo el requerimiento de la Cámara Oficial de Inquilinos de Madrid, regularizándose el pago a fin de que en breve puedan funcionar esos Comités Paritarios, encargados de dirimir las incidencias que surjan entre la propiedad urbana y sus usuarios.

Aunque se espera que no será preciso llegar a extremos legalmente autorizados para la exacción de la cuota, se advierte que está concedida la vía de apremio para los casos de morosidad".

La Federación Norteamericana del Trabajo

TORONTO, 8.—La Convención anual de la Federación norteamericana del Trabajo ha dado comienzo a sus tareas bajo la presidencia del señor Williams Green, con asistencia de representantes británicos.

En la Memoria anual, que fué leída, se expresa que el número de miembros es en la actualidad de 2.933.000, cifra que indica un aumento con respecto al año último; pero que, sin embargo, es inferior a la registrada anteriormente, cuatro millones de miembros, que constituyó un verdadero "record".

En la citada Memoria se recomienda el aumento de las restricciones relativas a la inmigración, especialmente de la de Europa meridional en Hispanoamérica.

Termina recomendando se hagan los mayores esfuerzos en pro de la jornada de ocho horas y semana de cinco días de trabajo.

La Conferencia Internacional Armera

BRUSELAS, 8.—La Conferencia Internacional Armera, a la que han asistido representantes de Alemania, Austria, Bélgica, España, Francia, Hungría e Italia ha comenzado sus trabajos en esta capital.

Los siete países representados se han unido al Convenio de 1914 sobre la unificación de las pruebas por armas de fuego. Este Convenio tiene por objeto que las marcas de los bancos de prueba de cada país sean reconocidas como buenas en los demás. Faltan por adherirse a este compromiso Inglaterra y Checoslovaquia.

Los trabajos durarán dos días.

El Estado Pontificio

ROMA, 8.—En el censo de ciudadanos del Vaticano figuran 518 personas, incluso dos nacidas en el nuevo Estado. De ellas, 497 habitan en la Ciudad del Vaticano, y 21, que son cardenales, residen fuera. El contingente más fuerte de los vaticanistas es de origen italiano, con 389 personas. Suiza ocupa el segundo lugar, con 113 individuos; es decir, toda la Guardia; siguen Alemania, con cinco; Francia y España, con dos (uno de los españoles, el cardenal Merry del Val); Noruega, Bélgica, Estados Unidos, Holanda, Austria y Abisinia cuenta cada una con un ciudadano.

Como los Tratados de Letrán sólo han resuelto el conflicto de nacionalidad con Italia, se cree que el Vaticano negociará con los otros Estados interesados sobre la cuestión de dicha nacionalidad de los extranjeros que son al mismo tiempo ciudadanos del Vaticano.

Asociación de Cultura Musical

Las reuniones correspondientes al presente mes se celebrará el viernes 11 y lunes 14 del actual, a las seis de la tarde, en el teatro de la Comedia, estando a cargo de la Orquesta Clásica, director; Saco del Vace; la primera de estas reuniones, y del pianista Claudio Arrau la segunda.

He aquí el programa que interpretará la Orquesta Clásica:

Sinfonía número 12 en si bemol, Haydn; Albumblatt en mi bemol, Wagner; Danzas populares rumanas, Béla Bartok; Pastoral de d'Esté, Poema sinfónico, Honegger; Tres impresiones musicales, Turina; Andante favorito, Beethoven; Bourrée, Bach; Gavota, Bach; Siciliana, Bach; Rigdón de Darmaus, Rameau; Preciosa, Obertura, Weber.

NOTICIAS DEPORTIVAS

El campeonato sudamericano de tennis
RIOJANEIRO, 8.—Los brasileños han eliminado a los uruguayos del campeonato sudamericano de tennis, venciendoles por cinco a cero. (Agencia Americana.)

Se canta "Orfeo" en un Stadium
RIOJANEIRO, 8.—En el Stadium del Fluminense, y ante millares de personas, se ha dado una magnífica representación de la ópera "Orfeo", siendo el principal intérprete Bezanoni, que obtuvo un formidable triunfo. (Agencia Americana.)

Tennis
RIOJANEIRO, 8.—El jugador de tennis argentino Carlos Moraes venció al chileno Schoulerberg por tres a cero.

El chileno Elias Beik venció al argentino Boyd por tres a cero. (Agencia Americana.)

Un tren rápido arrolla un auto y mata a sus dos ocupantes

LERIDA, 8.—Anteayer, a las ocho de la noche, el tren rápido Barcelona-Irún arrolló a un automóvil de turismo en el paso a nivel entre las estaciones de Anglesona y Bellpuig, sitio donde no existe vigilancia alguna y por donde los trenes marchan siempre a gran velocidad por constituir la vía una larga recta.

El automóvil fué destruido por completo, y su propietario, el rico exportador de frutas de Barcelona señor Casamitjana, y el chófer, Juan Viladrich, quedaron bajo las ruedas del tren horriblemente mutilados.

El señor Casamitjana era propietario de varias fincas del llano de Urgell, dedicadas al cultivo de frutas.

El rápido descarriló a consecuencia del accidente. No hubo desgracias entre los viajeros del tren; pero el espanto entre ellos originó una gran confusión, y varias señoras sufrieron síncope.

De Lérida salió un tren de socorro con personal que atendió a los viajeros del tren, extrajo los cadáveres de las dos víctimas y colocó el convoy sobre los rieles. Con motivo de este accidente llegaron a Lérida con gran retraso los trenes ligero y correo de Zaragoza e Irún.

La evacuación de la zona de Colonia

MAGUNCIA, 8.—El grueso de la Caballería inglesa, acantonada en Wiesbaden, después de la evacuación de Colonia, salió de aquella ciudad para regresar a Inglaterra. La marcha se efectuó con el mayor orden ante los ojos de una multitud visiblemente impresionada. El Ejército francés mostró empeño de acompañar a sus aliados a la estación de embarque, y mandó allí un regimiento de husares con su charanga, con objeto de realzar con su presencia el primer movimiento importante de evacuación de las tropas de ocupación.

EL TRONO RUMANO

Consejero de la Regencia muerto

BUCAREST, 8.—El miembro del Consejo de Regencia señor Buzdagán ha fallecido a las siete de la mañana, al cabo de una larga y penosa agonía y después de recibir los últimos Sacramentos.

El Consejo de ministros ha acordado asumir, hasta que se le nombre sucesor, las prerrogativas constitucionales que la ley confiere al Consejo de Regencia. Se convoca la Asamblea para designar sucesor.

BUCAREST, 8.—El Consejo de Gabinete ha convocado a la Asamblea Nacional para el día 9 del corriente mes con objeto de proceder a la elección de la persona que haya de sustituir en su cargo al fallecido miembro del Consejo de Regencia señor Buzdagán.

Robo en una Embajada

BERLIN, 8.—Ha sido descubierto un importante robo cometido en la Embajada de Francia, de donde han desaparecido muchas joyas propiedad de la difunta esposa del embajador, señor De Margarie.

LA POLITICA EN FRANCIA

Un discurso del señor Daladier

PARIS, 8.—En un discurso pronunciado ayer por el presidente del partido radical, señor Daladier, éste ha combatido vigorosamente la fórmula de la concentración y ha abogado por una política franca de izquierdas. El señor Daladier, cuyo mandato presidencial expira este mes, ha anunciado que, accediendo al ruego de varias Federaciones radicales, acepta de nuevo ser candidato a la presidencia del partido en el próximo Congreso.

COMUNISMO

Confiesa el autor del atentado contra un ministro.—Detención de cómplices

BUCAREST, 8.—El autor del atentado contra el ministro de Interior ha hecho confesión completa, declarando que había recibido orden de un Club comunista de Jassi para asesinar al ministro. En virtud de sus declaraciones, han sido presos cuatro de sus cómplices.

Se prorroga la autorización de residencia al señor Trotski

CONSTANTINOPLA, 8.—El Gobierno ha adoptado la decisión de prorrogar por un plazo de seis meses la autorización concedida al señor Trotski para residir en esta capital.

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

Incendios
En la plaza de San Gregorio, 7, tercero derecha, se produjo ayer tarde un incendio que no llegó a revestir importancia.

También hubo pequeños incendios en la calle de Atocha, 40, y en un solar del barrio de Bilbao (carretera del Este), donde arrieron unos maderos.

Un auto de procesamiento
Ha ingresado en la cárcel, en calidad

de procesado, Juan José Rodríguez Bustos, complicado en un suceso sobre el cual facilitó una nota oficiosa la Dirección de Seguridad hace días, de la que dimos cuenta en extracto.

Como se recordará, la nota se refería al funcionamiento de una Sociedad, dirigida por el procesado.

La quiebra del grupo Hatry

LONDRES, 8.—En vista de que el juez se ha negado a poner en libertad bajo fianza al banquero quebrado señor Hatry y a sus tres asociados, los representantes legales de los acusados se trasladaron personalmente al domicilio del magistrado encargado de los negocios durante las vacaciones de los tribunales y le pidieron autorización para apelar ante el Tribunal Supremo contra la decisión del juez que se niega a decretar la libertad bajo fianza. Habiendo sido autorizado para ello, los representantes del señor Hatry han citado al juez para mañana, con objeto de preguntarle la razón de su actitud.

LA FIESTA DEL LIBRO

LOS ACTOS DE AYER TARDE

En la Real Academia Española

La sesión solemne organizada por las distintas Academias en el local de la Española con motivo de la Fiesta del Libro fue presidida por el ministro de Instrucción pública. A su derecha se sentaron el señor Menéndez Pidal, presidente de la Española, y el secretario de la Corporación, señor Cotarelo, y a la izquierda, el conde de Romanones, presidente de la de Bellas Artes, y el señor Sánchez de Loza, presidente de la de Ciencias Morales y Políticas.

En estrados se sentaron los académicos. Con la venia del presidente, el académico de la Historia y decano de la Facultad de Derecho dio lectura a un discurso, que versó acerca de "Los incunables jurídicos españoles".

El señor Ureña hizo un detenido estudio de los incunables jurídicos, deteniéndose especialmente en las ediciones de "Las siete partidas", de Alfonso el Sabio, especialmente en las de Montalbo, señalando su valor, comparándolas con las más modernas de Gregorio López.

El discurso del señor Ureña, pleno de erudición, síntesis de un estudio detenidísimo del tema, fué seguido con interés, y al final valió a su autor aplausos calurosos y efusivas felicitaciones.

Acto seguido se dió por terminado el acto.

En la Academia de Jurisprudencia y Legislación

A las siete de la tarde se reunió esta Academia en sesión pública. Constituyeron la Mesa el vicepresidente de la Corporación, don Rafael Planelles; el secretario general, don Valeriano Casanueva, y bibliotecario interino, don Vicente Roig.

El señor Planelles explicó el objeto de la sesión, que no era otro, según dijo, que sumarse, con la celebración de la sesión pública, a los actos que tenían lugar en España con motivo de la Fiesta del Libro.

Anunció que la Academia coincidente con este criterio, había acordado en sesión anterior regalar varios libros entre los académicos que más se habían distinguido en sus trabajos durante el último curso.

Acto seguido se procedió al reparto de libros a los académicos favorecidos con esta distinción, que son don Eugenio Lostau, don Manuel Rawentós, don José Gutiérrez, don Pedro Mairata, don Ernesto Antón y don Nicolás Pérez Serrano.

En la Cámara Oficial del Libro

Para celebrar la festividad del día, la Cámara Oficial del Libro organizó para ayer, a las ocho de la noche, un acto, que se celebró en su domicilio social y que fué presidido por el director general de Enseñanza Superior y Secundaria.

Asistió la Junta directiva de la Cámara, y en la presidencia tomaron asiento sus miembros.

Hablaron los señores Martínez Reus y Ovejero que desarrolló brillantemente el tema "El libro español en América". Fué muy aplaudido.

El señor Allue Salvador hizo uso de la palabra a continuación, y ensalzó la conferencia del señor Ovejero y se congratuló del aumento que ha adquirido este año en Madrid la afición al libro por medio de su fiesta.

Por último se procedió al reparto de los premios instituidos por la Cámara Oficial del Libro a los autores de poesías, trabajos literarios y de encuadernación de libros presentados al concurso abierto por aquella.

Otros actos

Se celebraron otros actos en el Instituto Cervantes, Escuela Normal Central de Maestros, Escuela de Artes y Oficios, en la del Hogar, Centro de Hijos de Madrid, Fomento de las Artes y en el Casino de Clases.

En todos estos Centros, hubo discursos de encomio para la fiesta y reparto de libros.

También en provincias se celebró con entusiasmo, habiéndose vendido en Barcelona, más de dos mil ejemplares del Quijote en catalán.

En Alcalá de Henares, celebraron una sesión varios catedráticos de ésta Universidad, presididos por el rector y al que acompañaba un nutrido grupo de alumnas y alumnos. Dió una conferencia el señor Zavala y los coros del maestro Benedito, cantaron diversas canciones castellanas.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

Después de la muerte de Stresemann

BERLIN, 8.—Se ha verificado el entierro del cadáver del señor Stresemann pronunciando las últimas palabras de adiós el señor Von Kardoff vicepresidente de Reichstag.

La comitiva iba precedida por un destacamento de Policía. Seguían al feretro los agregados del ministerio de Negocios Extranjeros y hasta la Wilhelmstrasse, el secretario de Estado, von Schubert, y los directores ministeriales; la familia del finado el mariscal Hindenburg, miembros del Gobierno, diplomáticos extranjeros y otras personalidades. La comitiva atravesó la puerta de Brandeburgo, entrando en la Wilhelmstrasse, donde un gran número de comisiones y una muchedumbre inmensa formaba a ambos lados de la calle, deteniéndose algunos momentos ante el ministerio de Negocios Extranjeros.

El presidente del Reich abandonó allí la comitiva, que siguió al cementerio; aunque llegó a la una y cuarto de la tarde. Ante la tumba se cantó un salmo fúnebre, y el pastor Kessler, de Dresde, amigo personal del difunto, pronunció algunas palabras de despedida, llenas de emoción.

Los populistas marcan una tendencia derechista

BERLIN, 8.—El primer acto celebrado por el partido populista después de la muerte de su jefe, el doctor Stresemann, ha marcado una orientación hacia la derecha de dicho partido. Se celebró el acto de conmemoración de Stresemann en el salón de sesiones del Reichstag. El profesor Kahl, presidente de honor del partido, ensalzó la figura del gran estadista; pero lo que caracterizó la ceremonia fué que en el salón del Reichstag se habían suprimido todas las banderas republicanas y el busto de Stresemann descansaba sobre un soporte cubierto con los colores imperiales. En el estrado montaban la guardia miembros de la Asociación nacionalista Casco de Acero, vestidos de uniforme y con banderas de los colores negro, blanco y rojo.

El diputado socialista señor Breitscheid señala en un artículo el peligro de ver al partido populista orientarse hacia la derecha después de la muerte de su jefe. "Últimamente—escribe—la dirección de Stresemann se había separado de la de su partido; le había dejado atrás. Se refería a su persona cuando escribía hace algunos años que el hombre que lucha con los problemas del presente y del porvenir da su máximo rendimiento cuando logra desprenderse de las trabas de su partido. El partido que él había creado era ahora para él una traba, puesto que no había evolucionado ni podía evolucionar al mismo tiempo que su jefe. El partido populista ha perdido al que no solamente le daba su prestigio, sino que retenía bajo su bandera a quienes no confundían capitalismo y liberalismo. No es probable que éstos puedan imponerse, lo que quiere decir que el partido tratará de fortalecerse hacia la derecha. Tal evolución suscitará la crisis que Stresemann quería evitar a todo trance.

Las resoluciones del pueblo trabajador impedirán que esa crisis no degeneren en una crisis del Reich; pero ciertos trastornos pasajeros pueden marcar un retroceso para el país. Estos últimos años Stresemann se había esforzado, como nosotros, en impedir tales trastornos, y ello es lo que da una importancia mayor a esta pérdida irreparable."

Las tragedias del mar

Treinta y ocho muertos en un naufragio

BERGEN, 8.—El vapor costero "Hakon VII" ha embarrancado, yéndose a pique horas después. En el siniestro han perecido treinta y ocho personas; de ellas, nueve o diez pertenecientes a la tripulación del barco.

NOTAS DEL DIA

El ministro de la Gobernación recibió la visita de los gobernadores civiles de León, Almería, Avila y Palencia.

También visitó al general Martínez Anido, el ministro de Instrucción pública.

Esta mañana a las doce y media se posesionó el señor Callejo de la cartera de Trabajo.

Asistieron los jefes del departamento, generales Marvá, Vallespinoza, Hermosa y Eloy y los señores Madariaga y Zancada.

El señor Callejo recibió a los periodistas a primera hora de la tarde, manifestandoles que los jefes del departamento le habían informado de los asuntos más importantes y que había firmado 239 concesiones de auxilio a padres de 8 a 13 hijos.

Añadió el señor Callejo, que rara vez volverá al ministerio, pues acudirá a despachar a Instrucción pública el director de Corporaciones señor Madariaga.

Ha regresado a Madrid, encargándose de la cartera de Ejército, el general Ardanz.

El ministro de Hacienda ha desmentido los rumores acerca de una próxima subida del tipo de descuento del Banco de España, haciendo constar que el Gobierno no ha pensado ni piensa actualmente en sugerir dicha determinación a nuestro primer establecimiento de crédito, por lo que carece de fundamento la alarma suscitada en nuestras Bolsas.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cedulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará cualquier enfermedad de la tripla + Dosis a saber y sustituye al perfume a sus propiedades maravillosas—deseos sus agencias.
MADRID.—Paseo de Recoletos, 12
CALLE DE SAN LUIS, 10
BARCELONA

La sangre vicia a los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arse) Cura el Artritis, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

e contratación para la compra-venta y de toda clase de fincas, edificios y solares

de Romanones, 12. — Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis